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Dr. Stefan Balling verstärkt Geschäftsleitung bei Koenig & Bauer Coding

· Doppelspitze beim Kennzeichnungsspezialisten wieder komplett
· Beständiges Wachstum und dynamische Entwicklung in der Branche
· Fokus auf Operations, Entwicklung und IT

Veitshöchheim, 27.01.2023
Seit Jahresbeginn ist Dr. Stefan Balling neuer Geschäftsführer bei Koenig & Bauer Coding und bildet fortan gemeinsam mit German Stuis das Führungsduo des Unternehmens. Dr. Stefan Balling folgt damit auf Oliver Volland, der im April 2022 unerwartet verstorben ist.
Dr. Balling hat seit 2011 Führungsaufgaben im Bereich der industriellen Kennzeichnung übernommen und verfügt über umfassende Branchenerfahrung. Seit April 2016 konzentrierte sich der promovierte Elektrotechnikingenieur bei Koenig & Bauer Coding als Bereichsleiter auf den Bereich Entwicklung sowie später auch die Montage. Hier hat er in den vergangenen Jahren die Produktionsabläufe kontinuierlich optimiert sowie Beschäftigte agil geführt und weiterentwickelt. Gemeinsam mit Oliver Volland brachte er etliche technologische Entwicklungen voran.
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„Mit Dr. Balling besetzen wir die Führungsposition eines zweiten Geschäftsführers bei Koenig & Bauer Coding mit einem langjährigen und zuverlässigen Mitarbeiter, der ein tiefgehendes Verständnis der Unternehmensstruktur hat“, so German Stuis. „Mit dem beständigen Wachstum und der dynamischen Entwicklung nehmen auch die Aufgaben der Geschäftsführung zu. Mit seiner Erfahrung ist Dr. Balling ein großer Gewinn für die Leitung unseres Unternehmens.“ Seine Schwerpunkte liegen in den Bereichen Operations, Entwicklung und IT.
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Nachfolge für verstorbenen Oliver Volland
Mit der Berufung von Dr. Stefan Balling füllt Koenig & Bauer Coding die Lücke von Oliver Volland, der im April 2022 unerwartet verstorben ist. Oliver Volland sorgte mit Motivationsgeist und innovativen Ideen in über 14 Jahren hinweg - zunächst als Vertriebsleiter, dann als Geschäftsführer - für eine permanente Weiterentwicklung und Modernisierung der Koenig & Bauer Coding. Mit ihm entwickelte sich das inzwischen bewährte Leitbild „Coding steht für Vertrauen“. 
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Dr. Stefan Balling ist seit Januar 2023 neuer Geschäftsführer bei Koenig & Bauer Coding
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Koenig & Bauer Coding GmbH
Iris H. Kluehspies
T +49 931 9085-185
M iris.kluehspies@koenig-bauer.com
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Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.400 Menschen. Koenig & Bauer produziert an zehn Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2021 lag bei 1,116 Milliarden Euro.

Weitere Informationen unter coding.koenig-bauer.com und www.koenig-bauer.com 
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