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Presseinformation
German Design Award für RotaJET von Koenig & Bauer
Hohe Auszeichnung für digitale Rollendruckmaschine
· Hohe Auszeichnung für RotaJET von Koenig & Bauer
· Würdigung innovativer Entwicklungen im Produkt- und Kommunikationsdesign
· Preisverleihung im Rahmen der Konsumgütermesse „Ambiente“

Würzburg, 14.02.2019
Koenig & Bauer hat den German Design Award 2019 gewonnen. Der Druckmaschinenhersteller erhielt vom Rat für Formgebung das Prädikat „Winner“ für die RotaJET. Die digitale Rollendruckmaschine überzeugte in der Kategorie „Industry“ durch ihr hochwertiges, modernes und strukturiertes Erscheinungsbild. Sie entspricht bereits dem neuen Maschinendesign von Koenig & Bauer.
Im äußeren Erscheinungsbild der RotaJET dominieren die Farben Silber und Grau. Ein blauer Korpus mit einem beleuchteten Funktionsstreifen und einem Firmenlogo bilden dazu einen farblichen Akzent. Die aufgeräumte Bedienung ist voll und ganz auf den Anwender zugeschnitten. „Mit dem German Design Award erhalten wir eine weitere hohe Auszeichnung für unsere RotaJET“, freut sich Dagmar Ringel, Leiterin Unternehmenskommunikation und Marketing bei Koenig & Bauer. „Das ist ein deutliches Zeichen, dass wir mit unserem modernen Maschinendesign auf dem richtigen Weg sind.“ Die Jury würdigte die durchgängige Formensprache, die klare Gliederung der Maschinensegmente und die gute Zugänglichkeit der Bedienelemente der RotaJET.
Initiator des German Design Award ist der Rat für Formgebung, der 1953 auf Betreiben des Deutschen Bundestags als Stiftung gegründet wurde, um Designfragen in den Fokus der Wirtschaft zu rücken. Die Botschaft: Hightech made in Germany braucht nicht zuletzt auch eine hochwertige äußere Gestaltung, um weltweit erfolgreich zu sein. Mit dem German Design Award zeichnet der Rat für Formgebung deshalb jedes Jahr Projekte aus, die wegweisend für die deutsche und internationale Designlandschaft sind.
In den drei Bereichen „Excellent Communications Design“, „Excellent Product Design“ und „Universal Design“ mit über 50 Wettbewerbskategorien würdigt die begehrte Auszeichnung die innovativsten Designentwicklungen. Alle Preisträger haben im Vorfeld eine Nominierung durch die Fach- und Expertengremien des Rates für Formgebung erhalten. Der aufwendige Modus der Nominierung sorgt dafür, dass sich die Beiträge im Wettbewerb mit den Besten im Produkt- und Kommunikationsdesign messen. Über die Vergabe des German Design Award entscheidet eine unabhängige Experten-Jury aus Industrie, Hochschulen und der Designbranche. Die Preisverleihung und Übergabe der Auszeichnung fand am 8. Februar 2019 im Rahmen der weltweit größten Konsumgütermesse „Ambiente“ in Frankfurt am Main statt.
Foto:
Die digitale Rollendruckmaschine RotaJET im Democenter von Koenig & Bauer in Würzburg
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist mit dem breitesten Produktprogramm der Branche der zweitgrößte Druckmaschinenhersteller der Welt. Seit 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2017 erwirtschafteten die ca. 5.600 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 

Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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