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Presseinformation
QIPC-EAE und Koenig & Bauer gehen Kooperation ein 
Koenig & Bauer erweitert sein Produktportfolio im Servicebereich

· Alles aus einer Hand
· Langfristige Kooperation
· Erstmal für die D-A-CH Regionen

Würzburg, 15.10.2020
Der nächste konsequente Schritt in einer bereits sehr lange bestehenden Partnerschaft: Koenig & Bauer erweitert sein Produktportfolio. In Kooperation mit Q.I. Press Controls (QIPC) - EAE wird Koenig & Bauer in Zukunft Retrofits und Servicedienstleistungen für Maschinen mit EAE-Steuerung beziehungsweise QI-Optische Mess- und Regelsystemen anbieten.
[bookmark: _GoBack]„Unsere Kunden möchten einen Ansprechpartner. Die Möglichkeit haben Sie jetzt. Wir haben in der Vergangenheit schon immer vertrauensvoll mit QIPC-EAE zusammengearbeitet – daher ist diese Vertriebskooperation ein logischer Schritt“, so Thomas Potzkai, Bereichsleiter Service bei Koenig & Bauer Digital & Webfed. Die Kooperation wird sich zunächst auf Koenig & Bauer-Kunden in den D-A-CH Regionen beziehen. Menno Jansen, Geschäftsführer von QIPC-EAE: „Es ist für alle Seiten eine Win-Win-Situation. Wir freuen, dass die Zusammenarbeit mit Koenig & Bauer nun noch enger wird.“ In Zukunft sollen dann weitere Gebiete und Druckmaschinen von anderen Anbietern in das Portfolio mit aufgenommen werden. 
Bereits vor zwei Jahren sind Koenig & Bauer und S.E.M. Servicegesellschaft mit großem Erfolg eine Kooperation eingegangen. 
Foto 1:
Bei der Unterzeichnung der Kooperation (v.l.n.r.): Menno Jansen, Chairman QIPC-EAE Gruppe und  Thomas Potzkai, Bereichsleiter Service Koenig & Bauer Digital & Webfed   
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt mit dem breitesten Produktprogramm der Branche. Seit über 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2019 erwirtschafteten die 5.700 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Über Q.I. Press Controls:                                                                                                                   Q.I. Press Controls entwickelt und liefert innovative optische Mess- und Regelsysteme in hoher Qualität. Wir sind weltweit aktiv in der Druckindustrie für Zeitungen und Zeitschriften. Unsere Lösungen werden mit und durch ein weltweites Servicenetzwerk unterstützt. Unsere zuverlässig arbeitenden Systeme sind auf bestehenden und neuen Druckmaschinen ausgelegt und generieren für unsere Kunden bessere Ergebnisse.
Über EAE:                                                                                                                                            Das Unternehmen mit Sitz in Ahrensburg ist in den Bereichen Grafische Industrie, Schaltanlagentechnik und Automatisierungstechnik aktiv. Das 1962 von Richard Ewert gegründete Unternehmen ist der führende Anbieter von Steuerungen, Automatisierungslösungen und Software für Zeitungsdruckhäuser. Sie werden in allen Bereichen einer Druckerei eingesetzt – von der Vorstufe bis zum Versand.
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