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Presseinformation
Wechsel an der Spitze des Vertriebs von Koenig & Bauer Digital & Webfed 
Philipp Zimmermann seit August für weltweiten Vertrieb von Rollenoffset- und Digitaldruckmaschinen verantwortlich

· Schwerpunkt auf der Hochleistungsdigitaldruckmaschine RotaJET 
· Stärkung der Geschäftsbeziehungen zu Akzidenz- und Zeitungsdruck
· Erfahrung im Sondermaschinenbau

Würzburg, 26.08.2022
Seit 1. August 2022 ist Philipp Zimmermann für den weltweiten Vertrieb von Rollenoffset- und Digitaldruckmaschinen bei Koenig & Bauer Digital & Webfed verantwortlich. Als Vice President Sales wird der weitere Ausbau der Marktpräsenz der Hochleistungsdigitaldruckmaschine RotaJET in den Verpackungs-, Dekor- und Buchmärkten zu den Schwerpunkten seiner Arbeit gehören. Erfahrung und Know-how im Sondermaschinenbau kommen dem 37-Jährigen Maschinenbauingenieur bei dieser Aufgabe zugute. Die engen Geschäftsbeziehungen zu Akzidenz- und Zeitungsunternehmen wird Philipp Zimmermann weiter stärken.
In den vergangenen zehn Jahren war Philipp Zimmermann für das Unternehmen KraussMaffei Technologies GmbH tätig. Bei dem Maschinen- und Anlagenbauer für die Kunststoffindustrie begann er als Gebietsvertriebsleiter in Asien und rückte 2014 zum Produkt- und Vertriebsleiter für Faserverbund- und Oberflächentechnologien in der Reaktionstechnik auf. 
2018 übernahm er die Business Unit, die Sondermaschinen für Leichtbautechnologien und Oberflächentechnik, sowie Verfahrens- und Anlagenlösungen zur Herstellung von Bauteilen aus Polyurethan oder anderen reaktiven Materialien in der Reaktionstechnik herstellt. In den letzten zwei Jahren war Zimmermann für den globalen Vertrieb der Reaktionstechnik zuständig und hat in dieser Zeit das Marktwachstum in seinem Bereich ausgebaut.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Stefan Segger, bislang Vertriebsdirektor für die Business Unit Digital & Webfed bei Koenig & Bauer, wird sich künftig komplett auf das, für das Unternehmen so wichtige, Segment Rollendigitaldruck kümmern. 
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Foto 1:
Philipp Zimmermann ist als neuer Vice President Sales für den weltweiten Vertrieb der Business Unit Koenig & Bauer Digital & Webfed verantwortlich
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.400 Menschen. Koenig & Bauer produziert an zehn Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2021 lag bei 1,116 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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