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Presseinformation
Koenig & Bauer begeistert in China
Über 800 Druckfachleute besuchen Roadshow im Reich der Mitte

12. Koenig & Bauer-Roadshow seit 2007
Fünf Veranstaltungsorte in unterschiedlichen Landesteilen
Präsentation moderner Technik vom Halb- bis zum Großformat
Radebeul, 11.12.2019
Bereits zum 12. Mal fand Mitte November eine Roadshow für Druckfachleute in China statt. Mehr als 800 Experten informierten sich in Xian, Kunming, Shanghai, Shijiazhuang und Fuzhou über alle Aspekte moderner Druckproduktion mit den Schwerpunkten Bogenoffset, durchgängige Lösungen für die Verpackungsproduktion sowie verfahrenstechnischen Spezialitäten und Digitalisierung. Die fünf Veranstaltungsorte repräsentieren die unterschiedlichen Regionen des Landes – vom Nord- über den Südwesten, im Osten, Süden und Norden Chinas.
Rapidas für Pharma-, Kosmetik- und Zigarettenverpackungen
Neben praxisorientierten Vorträgen und Präsentationen, lebendigen Diskussionen und dem Erfahrungsaustausch leben die Veranstaltungen von Praxisdemonstrationen bei Druckanwendern in der Region. Bei Shanxi Yusheng sahen die Fachleute den Druck von Pharmaverpackungen auf Mittelformat-Maschinen der Baureihe Rapida 105. Das Unternehmen produziert mit einer Sechs- und einer nagelneuen Siebenfarbenmaschine – beide mit Lackausstattung.
Yunnan Qiaotong ist der wichtigste Produzent für Kosmetik-, Zigaretten- und andere Verpackungen in Kunming. Mit der Investition in eine Rapida 106 mit sieben Farbwerken, Bogenwendung und Lackausstattung konnte das Unternehmen zusätzliche Marken aus der Zigarettenindustrie als Kunden gewinnen. General Manager Yin Kunxiong: „Die Maschine hat uns geholfen, einen neuen technologischen Level zu erreichen. Daneben erhöhten sich mit ihr Effizienz und Druckqualität erheblich.“
In Shanghai sahen die Druckfachleute die erste Rapida 75 PRO, die in China installiert wurde. Dabei handelt es sich um eine Achtfarbenmaschine mit Lackausstattung bei Shanghai Zhilin. Shanghai Zidan ist einer der wichtigsten Verpacker des Landes. Neben einer Rapida 106 mit neun Farbwerken und Lackausstattung produziert hier eine nagelneue Rapida 106 mit acht Farbwerken, Doppellack-Ausstattung, einem weiteren Farbwerk sowie Auslageverlängerung. Sie ist u.a. mit DriveTronic SPC automatisiert.
Vom Mittel- bis zum Großformat
Hebei Xindong ist der führende Verpackungsdrucker in der Region und in den Geschäftsfeldern Pharma, Lebensmittel, Alkohol, hochwertige Kartons und Kartonagen tätig. Präsident Kong Jiandong, verfolgt mit seinem Unternehmen das Ziel, der führende Anbieter von Pharmaverpackungen in Nordchina zu werden. Bei der erst kürzlich installierten Rapida 105, einer Siebenfarbenmaschine mit UV-Lackausstattung, handelt es sich um die zweite Investition nach einer Rapida 164 mit sechs Farben und Lackturm aus dem Jahr 2014. Auf beiden Maschinen sahen die Fachbesucher hochwertige Druckproduktion – inklusive des Wechsels auf spezielle Bedruckstoffe wie Gold-, Silber- und Folienmaterialien.
Fuzhou Xingkai investierte in eine Siebenfarben-Rapida 105 mit Lackturm und Auslageverlängerung, um steigende Anforderungen im hochwertigen Verpackungsdruck zu erfüllen. Auch diese Anlage konnten die Roadshow-Teilnehmer live in Produktion erleben. Sie verfügt über die höchste Druckwerkszahl, die höchste Automatisierungsspezifikation (u.a. FAPC-Plattenwechsler) und modernste Technologie im Großraum Fuzhou.
Die diesjährige Roadshow von Koenig & Bauer hat gezeigt, wie Druckbetriebe in China dank moderner Technik und Technologie erfolgreich am Markt agieren. Die Unternehmen verfügen über Alleinstellungsmerkmale für eine hohe Diversifizierung ihrer Produkte. Damit unterscheiden sie sich im Wettbewerb und sind bestens auf Veränderungen im Markt vorbereitet.
Foto 1:
Wie hier in der Druckerei Fuzhou Xinkai in Fuzhou fanden die Druckdemos bei den chinesischen Fachleuten großes Interesse
Foto 2:
Eintreffen eines Teils der Gäste in Kuming
Foto 3:
Die veredelten Druckmuster aus Europa prüften die chinesischen Druckfachleuten intensiv
Foto 4:
Großformatiger Bogenoffset bei Hebei Xindong: Mehr als 150 Gäste informierten sich allein in diesem Unternehmen über den hochwertigen Verpackungsdruck
Foto 5:
Kong Jiandong, President von Hebei Xindong, erläuterte den Veranstaltungsgästen seine ehrgeizigen Unternehmensziele
Foto 6:
[bookmark: _GoBack]Yin Kunxiong, General Manager von Yunnan Qiaotong: „Mit der Rapida 106 erhöhten sich Effizienz und Druckqualität erheblich.“
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer ist der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt mit dem breitesten Produktprogramm der Branche. Seit über 200 Jahren unterstützt das Unternehmen die Drucker mit innovativer Technik, passgenauen Verfahren und vielfältigen Services. Das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Offset- und Flexodruck bei Bogen und Rolle, wasserloser Offset, Stahlstich-, Simultan- und Siebdruck oder digitaler Inkjetdruck – in fast allen Druckverfahren ist Koenig & Bauer zu Hause und häufig führend. Im Geschäftsjahr 2018 erwirtschafteten die 5.700 hoch qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter weltweit einen Jahresumsatz von über 1,2 Milliarden Euro. 
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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