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[bookmark: _37q07cp91crq]Venturi-Luftkissentransport von Koenig & Bauer bietet schonenden und effizienten Transport von Blechtafeln in Lackieranlagen

· Schonender und effizienter Transport von Blechtafeln in Lackieranlagen
· Hohe Produktionsgeschwindigkeit und ruhiger Tafellauf selbst bei schwierigen Substraten
· Sanftes Gleiten der Blechtafeln durch Luftkissen-Effekt
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Stuttgart, 06.03.2025
Koenig & Bauer MetalPrint präsentiert eine innovative Lösung für den schonenden und effizienten Transport von Blechtafeln in Lackieranlagen: den Venturi-Luftkissentransport. Diese neuartige Technologie wurde entwickelt, um die Produktivität von Lackieranlagen zu maximieren und setzt neue Maßstäbe in der Transporttechnik für die Metalldekoration.
Das System basiert auf einem Luftkisseneffekt, der durch präzise ausgerichtete Luftdüsen erzeugt wird. Diese Düsen schaffen ein gleichmäßiges Luftpolster auf dem Transporttisch, sodass Blechtafeln sanft und nahezu kontaktlos über die Transportstrecken gleiten. Zwei schmale Vakuumbänder gewährleisten dabei eine exakte und schlupfreduzierte Bewegung der Tafeln. Diese Technik ermöglicht eine zuverlässige Übergabe der Tafeln an die Belademaschine.
Selbst bei anspruchsvollen Substraten wie beispielsweise Scroll-Tafeln ermöglicht das System hohe Produktionsgeschwindigkeiten und einen besonders ruhigen Tafellauf. Durch den reibungslosen Transport und die synchronisierte Übergabe an den nachgelagerten Transport wird die gesamte Produktionskette effizienter. Anpassungen an unterschiedliche Tafelformate entfallen, Rüstzeiten bei Formatwechsel werden reduziert. Die benutzerfreundliche Konstruktion ermöglicht zudem eine schnelle Reinigung. 
Die Venturi-Technologie ist für verschiedene Transporte in Lackieranlagen verfügbar, für die Lackiermaschinenauslage, den Brückentransport sowie für Be- und Entlademaschinen.

[bookmark: _hbh02rml83u]Erfolgreicher Praxistest mit zufriedenem Kunden bestätigt Vorteile der neuen Venturi-Technologie
Im Rahmen eines Feldtests wurde die neue Venturi-Technologie erfolgreich erprobt. Weißblech- und Aluminium-Tafeln in verschiedenen Formaten, einschließlich Scroll-Schnitt kamen zum Einsatz. Dabei bestätigte sich, dass die Venturi-Technologie im Vergleich zu herkömmlichen Transportsystemen eine besonders ruhige und präzise Tafelführung gewährleistet. Manuelle Formatanpassungen werden durch den Einsatz der Venturi-Technologie überflüssig. Bei der Ausstattung von der Lackiermaschine bis zur Belademaschine entfällt zudem die Bremspunkteinstellung vor dem Ofeneinlauf.
Aufgrund der überzeugenden Ergebnisse hat der Kunde die Venturi-Technologie bereits in weiteren Produktionslinien implementiert.
„Mit dem Venturi-Luftkissentransport setzen wir einen neuen Standard für Lackierlinien“, erklärt Ralf Hipp, CEO von Koenig & Bauer MetalPrint. „Diese Technologie steigert nicht nur die Produktivität, sondern verbessert auch die Qualität und Effizienz der gesamten Produktionsprozesse. Wir sind stolz darauf, unseren Kund:innen eine zukunftsweisende Lösung anzubieten, die ihre Wettbewerbsfähigkeit nachhaltig stärkt.“
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Venturi-Transportstrecke nach einer MetalCoat 483 mit Venturi-Auslage, -Transport und -Belademaschine
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.700 Menschen. Koenig & Bauer produziert an elf Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2023 lag bei rund 1,3 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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