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Koenig & Bauer stärkt Dr. Andreas Pleßke und Dr. Stephen Kimmich 

•       Dr. Andreas Pleßke wird mit Wirkung zum 01.01.2024 vom Vorstandssprecher zum Vorstandsvorsitzenden ernannt

•       Dr. Stephen Kimmich, CFO, wird mit Wirkung zum 01.01.2024 zum stellvertretenden Vorstandsvorsitzenden ernannt
[bookmark: _heading=h.v9ss4vhemf6t]
Würzburg, 19.12.2023 – Der Aufsichtsrat der Koenig & Bauer AG, Würzburg („Koenig & Bauer“, WKN: 719350 / ISIN: DE0007193500), eines weltweit führenden Technologieanbieters mit dem Fokus auf Spezialdruckanwendungen insbesondere im Verpackungsbereich, hat in seiner Sitzung am 07. Dezember 2023 Herrn Dr. Andreas Pleßke mit Wirkung zum 01.01.2024 zum Vorstandsvorsitzenden ernannt. Herr Dr. Pleßke ist seit 2014 Mitglied des Vorstands und seit 2021 Vorstandssprecher der Koenig & Bauer AG und Segment-Vorstand Special. Zeitgleich wurde ebenfalls zum 01.01.2024 Finanzvorstand Herr Dr. Stephen Kimmich zum stellvertretenden Vorstandsvorsitzenden ernannt. Herr Dr. Kimmich ist seit 2020 Finanzvorstand. Die Verantwortlichkeiten der übrigen Vorstandsmitglieder, Christoph Müller (Segment-Vorstand Digital & Webfed), Ralf Sammeck (Segment-Vorstand Sheetfed) sowie Michael Ulverich (COO) sowie die Vertragslaufzeiten bleiben jeweils unverändert. Der Aufsichtsrat hat weitergehende Entscheidungen zur Zusammensetzung des Vorstands nicht getroffen.

Aufsichtsratsvorsitzender Prof. Dr.-Ing. Raimund Klinkner kommentiert: „Die Herren Dr. Pleßke und Dr. Kimmich haben in den zurückliegenden, teilweise nicht ganz einfachen Jahren, das Unternehmen mit ihren Kollegen erfolgreich durch diese Zeit geführt und entscheidende Weichenstellungen für die Zukunft vorgenommen. Daher freut es mich sehr, nun beide Schlüsselpositionen und die Rollen der beiden Vorstände durch diese Entscheidung zu stärken.“
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Über Koenig & Bauer
Koenig & Bauer mit Sitz in Würzburg (Deutschland) ist ein weltweit tätiger Druckmaschinenhersteller. Das Unternehmen produziert Maschinen und Software-Lösungen für den gesamten Prozess von Druck und Weiterverarbeitung, schwerpunktmäßig im Bereich der Verpackungen. Anlagen von Koenig & Bauer können nahezu alle Substrate bedrucken – das Portfolio reicht von Banknoten über Karton-, Wellpappe-, Folien-, Blech- und Glasverpackungen bis hin zum Bücher-, Display-, Kennzeichnungs-, Dekor-, Magazin-, Werbe- und Zeitungsdruck. Mit einer über 200-jährigen Geschichte ist Koenig & Bauer der älteste Druckmaschinenhersteller der Welt und beherrscht heute fast alle Druckverfahren. Im gesamten Konzern arbeiten rund 5.500 Menschen. Koenig & Bauer produziert an elf Standorten in Europa und unterhält ein weltweites Vertriebs- und Servicenetzwerk. Der Jahresumsatz im Geschäftsjahr 2022 lag bei rund 1,2 Milliarden Euro.
Weitere Informationen unter www.koenig-bauer.com
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